

ТАМОЖЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ПРИ ПЕРЕМЕЩЕНИИ ТОВАРОВ АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ

Савицкая Я.А., Лысовская Д.Г.

Научный руководитель: к.ю.н. Акименко К.В.

Белорусский национальный технический университет

Одной из важнейших сфер нашего государства является внешнеэкономическая деятельность, проводником в которой выступает таможенное дело и таможенная политика. С увеличением объёма деятельности в таможенной сфере, товаро- и пассажиропотока, расширения внешнеэкономических связей Евразийского Экономического Союза (далее – ЕАЭС) всё больше значения уделяется таможенному контролю. Это и определяет актуальность темы курсовой работы.

Перемещение товаров и транспортных средств через таможенную границу связано с выполнением различных таможенных процедур, таких как выбор таможенного режима, таможенное оформление, уплата таможенных платежей. Вместе с тем многие особенности таможенного контроля зависят от вида транспорта, посредством которого перемещаются товары через таможенную границу. На сегодняшний день использование автотранспорта абсолютно не потеряло своей актуальности, и именно возможности автоперевозок зачастую решают самые сложные задачи транспортировки. Это и сподвигло нас более подробно остановиться на рассмотрении таможенного контроля при перемещении товаров наиболее распространённым видом транспорта. Автомобильный транспорт получил за последние годы значительное развитие и широко используется при перевозках внешнеторговых грузов и пассажиров между государствами. Для решения возникающих в этой области международно-правовых вопросов заключён ряд важных межгосударственных соглашений.

Общая и наиболее важная особенность международного автомобильного сообщения состоит в том, что автотранспортные средства одной страны пересекают государственную границу и следуют по дорогам другого государства. Поэтому для развития международного автомобильного сообщения и обеспечения его безопасности устанавливаются единообразные правила дорожного движения, дорожные знаки и сигналы. Осуществление перевозки по территории иностранного государства предполагает также получение соответствующей санкции (т.е. разрешения) компетентных органов этого государства. Не меньше внимания заслуживают и перевозки автомобильным транспортом физических лиц. Республика Беларусь является страной, открытой для туризма, а наличие таможенной границы Республики Беларусь с 4

странами-соседками предполагает жёсткий таможенный контроль ввозимых товаров.

Не стоит забывать и про граждан Республики Беларусь, которые совершают поездки за рубеж с целью закупки более дешёвых товаров. В этом случае стоит пресекать ввоз товаров для нелегального коммерческого использования либо выявлять несоблюдения ограничений по весу либо денежным суммам. Таким образом, таможенный контроль автотранспортных грузоперевозок крайне необходим для обеспечения безопасности страны. Ведь автотранспортные грузоперевозки – это не только удобно, но и опасно. Угрозу представляет перевозимый груз. Он может содержать как опасные вещества, так и запрещённые к вывозу товары, вещи или документы.

Литература

1. Алиев, Э. А. Международно-правовые правила автомобильных сообщений и перевозок / Э. А. Алиев. – 4-е изд. – М. : Транспортное право, 2013. – 183 с.
2. Андриашин, Х. А. Таможенное право: учеб. пособие / Х. А. Андриашин, В. В. Балакин, В. Г. Свинухов. – М. : Магистр, 2012. – 312 с.
3. Бекашев, К. А. Таможенное право: учеб. пособие / К. А. Бекашев, Е. Г. Моисеев. – М. : ТК Велби, Проспект, 2007. – 295 с.